



## REFOREST & DIGITAF



Agrolesnictví se v posledním desetiletí dostalo do popředí zájmu, zejména díky své schopnosti zachovat produkci potravin a zároveň podpořit mimoprodukční funkce potřebné ke zlepšení kvality životního prostředí. Širší zavádění agrolesnictví do praxe však naráží na množství problémů, které není jednoduché překonat. **Evropská komise proto v zájmu rozšíření agrolesnictví v Evropě financuje dva výzkumné projekty, ReForest a DigitAF, v nichž obou je zapojena i Česká Republika.**

### Stručný přehled:

Cílem projektu **ReForest** je podpořit agrolesnictví v Evropě a odstranit bariéry, které dnes brání jeho širšímu využití. Záměrem je rozvinout spolupráci mezi privátním a veřejným sektorem v rámci celé Evropy a jasně definovat přínosy (vázání uhlíku, biologická rozmanitost, produkce) této spolupráce. Díky založení Living Labs ve vybraných zemích bude možné jasně kvantifikovat dané přínosy v různých zemích, a tedy podpořit rozvoj agrolesnictví napříč celou Evropou.



**DigitAF** projekt si klade za cíl vyvinout digitální nástroje (nástroje, modely, aplikace), které mohou být využity pro založení a management agrolesnických systémů (ALS). Tyto nástroje budou vyvinuty ve spolupráci s odborníky, politickými aktéry, farmáři a dalšími zúčastněnými stranami a zástupci trhu s cílem vyvinout návrhy na jejich možná zlepšení a zjednodušení. Cílem je kvalitní implementace ALS na podporu adaptace a mitigace klimatických změn v zemědělství a zajištění udržitelného hospodaření s přírodními zdroji. Skupinám hlavních aktérů poskytneme nástroje odpovídající jejich potřebám.



Financováno Evropskou unií. Vyjádřené postoje a názory jsou však pouze názory autora (autorů) a nemusí nutně odrážet názory Evropské unie nebo Evropské výkonné agentury pro výzkum (REA). Evropská unie ani orgán poskytující podporu za ně nemohou nést jakoukoliv odpovědnost.

Jinými slovy cílem obou projektů je zajistit, aby byly vysazeny správné stromy na správném místě a efektivně obhospodařovány, aby bylo dosaženo udržitelné ziskovosti farem a poskytování ekosystémových služeb.

**Jediná živá laboratoř, tzv. Living Lab (LL), bude společnou pro oba běžící projekty financované EU, a to LL v České Republice!** Díky tomu zde máme prostor se opravdu někam posunout dále a poukázat na lokální témata a hledat skutečná a potřebná řešení a cesty, jak je realizovat. Naše podněty a poznatky budou komunikovány mezi všemi LL v obou projektech, stejně tak jako výsledky z ostatních LL budou komunikovány směrem k nám.





## Aktuální vývoj Living Labs projektů výše v Evropě:

V rámci projektu **ReForest** jsou zakládány **Living Labs** v následujících zemích: Česká Republika, Belgie, Bulharsko, Maďarsko, Německo, Dánsko, Velká Británie a Španělsko.

Aktuálně jsou již založené a funkční LL v Belgii a Bulharsku, ostatní LL jsou ve fázi příprav. Více informací k jednotlivým LL naleznete na stránkách projektu <http://agroreforest.eu/>

V rámci projektu **DigitAF** jsou zakládány **Living Labs** v následujících zemích: Česká republika, Velká Británie, Finsko, Itálie, Nizozemí, Německo.

Více informací k jednotlivým LL naleznete na stránkách projektu <http://digitaf.eu/>



## Aktuální vývoj Living Labs projektů výše v ČR:

V 1. polovině roku 2023, tedy stále ještě v začátcích obou projektů, bychom Vás chtěli aktivně zapojit do několika **dotazníkových průzkumů**, které se budou týkat Vašich zkušeností a názorů na agrolesnictví a využití digitálních nástrojů v zemědělství. Tyto informace jsou pro nás důležité pro plánování dalších aktivit v projektech a s výsledky těchto výzkumů budete samozřejmě seznámeni.

V rámci obou projektů plánujeme pořádat **pravidelné workshopy**, cca 2x ročně (střídavě Čechy a Morava), kde bychom společně probrali aktuální vývoj agrolesnictví jak u nás, tak v Evropě, včetně dosažených výsledků, plánovaných výstupů, probrali bychom aktuální stav metodiky agrolesnictví v ČR a posbírali podněty, kterým je potřeba věnovat pozornost a komunikovat je dále.



První osobní setkání v letošním roce plánujeme dne **4. května 2023** na Jižní Moravě a budeme velice rádi, když se tohoto setkání budete moci zúčastnit osobně.

Bližší informace k přesnému konání a detailní program Vám sdělíme v průběhu měsíce března 2023, nicméně Vás poprosíme o rezervaci Vašeho času na výše uvedený den, pokud to za Vás bude schůdné.

Děkujeme Vám za pozornost a těšíme se na naši spolupráci a jakékoliv Vaše náměty a podněty k tématice ALS!